

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 05 мая 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
<b>05.05.2017 В Каменске-Уральском при укладке кабеля погиб рабочий (Свердловская область)</b> .....	4
<b>05.05.2017 Названы фамилии погибших в Башкирии пассажиров вертолёта Robinson</b> .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	4
<b>04.05.2017 ХК "Динамо" (Москва) имеет задолженности, но они некритичные - пресс-служба</b> .....	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	5
<b>04.05.2017 В армянском Гюмри бастуют работники российской военной базы</b> .....	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	5
<b>05.05.2017 "Россети" подали заявления о банкротстве гарантировавших поставщиков МРСЭН</b> .....	5
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	6
<b>04.05.2017 Глава Молдавии поручил послу в России решить вопрос трудовых мигрантов</b> .....	6
<b>А.Л.КУДРИН</b>	7
<b>05.05.2017 Сократить пенсионеров, чтобы не сокращать пенсии</b> .....	7
<b>Т.А.ГОЛИКОВА</b>	9
<b>04.05.2017 Путин попросил Голикову и главу исполкома ОНФ озвучить оценки по реализации майских указов</b> .....	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	10
<b>05.05.2017 Число нарушений прав трудовых мигрантов за год сократилось вдвое</b> .....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	10
<b>05.05.2017 В Саратове ГИТ уличила в махинациях «Росгосстрах»</b> .....	10
<b>05.05.2017 В орловской школе олимпийского резерва трудовые договоры с работниками заключали с нарушениями</b> .....	11
<b>04.05.2017 Станочник получил тяжелую травму руки в Шахунском районе (Нижегородская область)</b> ..	12
<b>04.05.2017 Данковских молочников оштрафовали на 400 тысяч рублей (Липецкая область)</b> .....	12
<b>04.05.2017 Под Саратовом рабочий погиб после нападения коров</b> .....	13
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	14



05.05.2017 В РФ планируется создать электронную базу трудовых достижений граждан .....	14
05.05.2017 Думе не хватает советников.....	14
05.05.2017 Правительство в отчете для Путина умолчало о главном .....	16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.05.2017

В Каменске-Уральском при укладке кабеля погиб рабочий (Свердловская область)

Прокуратура организовала проверку исполнения требований трудового законодательства, в том числе требований техники безопасности, в деятельности ООО «УралЭлектроМонтаж», сообщает пресс-служба областной прокуратуры.

По предварительной информации, около 21 часа 15 мин. 4 мая 2017 года при производстве работ по укладке кабеля с высоты 10 метров сорвался работник предприятия ООО «УралЭлектроМонтаж».

С травмами различной степени тяжести он был доставлен в ГБУЗ Свердловской области «Городская больница г. Каменск-Уральский», где скончался от полученных повреждений.

<http://www.apiural.ru/news/society/129686>

05.05.2017

Названы фамилии погибших в Башкирии пассажиров вертолёта Robinson

Личности погибших в Башкирии пассажиров вертолёта установлены. Выяснилось, что это работники лесничего хозяйства. Информация об этом появилась на сайте Лайф News.

Работникам следственного комитета удалось установить личности людей, разбившихся в Башкирии на маломестном вертолёте Robinson, американского производства. Ими оказались **два работника лесничего хозяйства** и пилот машины: Никитин О. (пилот), Янгиев А. (заказчик лесоохранного облёта) и Шайлуханитов Д. (наблюдатель).

В настоящий момент проводится проверка, призванная дать ответы на вопросы, что случилось с вертолётом, и виноват ли в этом кто-то.

<http://oane.ws/2017/05/04/pogibshie-v-bashkirii-passazhiry-vertoleta-ustanovleny.html>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

04.05.2017

ХК "Динамо" (Москва) имеет задолженности, но они некритичные - пресс-служба

Хоккейный клуб "Динамо" (Москва) имеет определенные задолженности, но они некритичные; в клубе нет паники по этому поводу, сообщили агентству "Р-Спорт" в пресс-службе столичного клуба.

Ранее в ходе пленума Всероссийского физкультурно-спортивного общества (ВФСО) "Динамо" председатель общества Владимир Стржалковский подтверждал финансовые проблемы хоккейного клуба. По ходу завершившегося сезона СМИ не раз сообщали о финансовых проблемах ХК "Динамо", в том числе, о **долгах по зарплате** перед командой.



"О том, сколько клуб должен, вся информация есть у КХЛ. Согласно регламенту, по которому живут клубы и лига, есть определенные рамки, за которые мы не вышли, - сказали в пресс-службе "Динамо". - Пока ничего критичного нет. Есть определенные задолженности. С игроками общался генеральный менеджер. Все всё знают. С игроками должны рассчитаться в ближайшие дни. У нас в клубе паники нет по этому поводу".

Ранее пресс-служба КХЛ сообщила о том, что все клубы лиги, участвовавшие в сезоне-2016/17, предоставили информацию о финансовых гарантиях на будущий сезон, документы 16 клубов из 29 соответствуют требованиям регламента.

РИА Новости.

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

04.05.2017

**В армянском Гюмри бастуют работники российской военной базы**

В армянском Гюмри, где дислоцирована 102-ая российская военная база, уже несколько дней **бастуют работники коммунальных служб базы**. Это в основном местные жители, которые утверждают, что уже третий месяц им не выдают зарплаты.

Участники забастовки утверждают, что никогда еще не было таких длительных **задержек зарплаты**. По их словам, деньги должны перевести из Москвы, однако по каким-то причинам средства эти еще не поступили. «И такая ситуация длится уже три месяца. Поскольку названные командованием базы сроки давно истекли, мы решили пойти на столь радикальные меры», - говорят бастующие.

По их словам, командир базы обещал лично заняться этим вопросом, однако каких-либо изменений пока нет. В связи с этим корреспондент EADaily попытался получить комментарии от командования базы. Пресс-секретарь базы Андрей Добросмыслов, однако, посоветовал обратиться к официальному представителю Минобороны РФ, генерал-майору Игорю Конашенкову.

<https://eadaily.com/ru/news/2017/05/04/v-armyanskom-gyumri-bastuyut-rabotniki-rossiyskoy-voennoy-bazy>

## СОКРАЩЕНИЯ

05.05.2017

**"Россети" подали заявления о банкротстве гарантировавших поставщиков МРСЭН**

Подконтрольные "Россетям" МРСК Северо-Запада, МРСК Сибири и МРСК Урала подали в арбитражный суд заявления о банкротстве гарантировавших поставщиков (ГП, основной энергосбыт региона) группы "Межрегионсоюзэнерго"



(МРСЭН) — "Архэнергосбыта", Вологодской сбытовой компании, "Хакасэнергосбыта", "Роскоммунэнерго", пишет в пятницу газета "Коммерсант" со ссылкой на "Россети".

Текущие платежи перед структурами "Россетей" осуществляются только по исполнительным листам суда, утверждают в энергохолдинге. Долг МРСЭН перед тремя МРСК на начало 2017 года составлял 10,5 миллиарда рублей, просроченная задолженность за пять кварталов выросла на 4 миллиарда рублей, до 8,6 миллиарда рублей.

По данным издания, "Межрегионсоюзэнерго" подконтрольно Эльдару Османову и гендиректору компании Юрию Шульгину. Выручка группы по итогам 2015 года составила 559,4 миллиона рублей, чистая прибыль — 775 тысяч рублей. В 2016 году МРСЭН приобрела "Челябэнергосбыт". Источники газеты в отрасли сообщили, что сейчас МРСЭН планирует приобрести "Владимиренергосбыт".

Гарантирующие поставщики платят сетям на розничном рынке по остаточному принципу, так как здесь для них не предусмотрено больших штрафов за просрочку, в отличие от оптового рынка, пишет газета. По данным Минэнерго, задолженность МРСЭН на оптовом рынке на 27 апреля составляет 1,241 миллиарда рублей, задолженность перед МРСЭН на розничных рынках на 31 марта — 6,636 миллиарда рублей. В МРСЭН на запрос издания не ответили. В ассоциации ГП и энергосбытовых компаний долги МРСЭН объясняют неплатежами "неотключаемых" потребителей, в первую очередь водоканалов и котельных.

Как сообщает издание, если гарантировавших поставщиков **признают банкротами**, то компании автоматически лишатся возможности работать на рынке. Их функции временно перейдут к местным сетям. Но Минэнерго обязано через конкурс найти постоянного гарантировавшего поставщика: участники аукциона выкупают статус вместе с долгами. "Россети" пояснили изданию, что по итогам конкурсов дисконт может достичь 99%, поэтому компания считает эти деньги практически утраченными.

АЭИ ПРАЙМ. Бизнес лента

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

04.05.2017

Глава Молдавии поручил послу в России решить вопрос трудовых мигрантов

Президент Молдавии Игорь Додон утвердил нового посла в России, сообщил глава государства в Facebook. Им стал советник президента Игоря Додона по внешней политике Андрей Негуца.

Додон подчеркнул, что знает Негуца как «одного из самых профессиональных и опытных молдавских дипломатов», чье назначение «даст новый импульс укреплению отношений» России и Молдавии. «Уверен, что в своей новой должности он приложит все усилия для укрепления стратегического партнерства Молдовы с Россией, для



возвращения молдавских экспортёров на российский рынок и для окончательного решения вопроса молдавских **трудовых мигрантов**», — заявил Додон.

Андрей Негуца уже имеет опыт работы послом в России. Он занимал этот пост с 2008 года по 2012 год. Также ранее Негуца являлся послом Молдавии во Франции, Испании и Португалии и постоянным представителем республики при Совете Европы.

Предыдущий посол Молдавии в России Дмитрий Брагиш был отозван по решению Додона 1 марта. Источники в Кишиневе назвали причиной этого конфликт между Додоном, выступающим за улучшение отношений с Россией, и правительством страны.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/590b36da9a7947e1cd54c9bf?from=newsfeed>

## А.Л.КУДРИН

05.05.2017

Сократить пенсионеров, чтобы не сокращать пенсии

Повышение пенсионного возраста сократит число пенсионеров на 9% - это позволит сохранить размер пенсий при сокращении бюджетного трансфера, предлагает стратегия Кудрина

В обществе сохраняется значительный запрос на государственное пенсионное обеспечение, однако размер пенсии обеспечивает лишь минимальный стандарт выживания, говорится в материалах стратегии-2035, которую Центр стратегических разработок (ЦСР) под руководством Алексея Кудрина подготовил для президента Владимира Путина. Стратегия предлагает президенту создать устойчивую пенсионную систему, которая обеспечивала бы общественно приемлемый стандарт жизни для пенсионеров. "Ведомостям" удалось ознакомиться с материалами, их подлинность подтвердили три федеральных чиновника.

За 2014-2016 гг. средняя пенсия сократилась на 7% в реальном выражении, составив 1,5 прожиточного минимума пенсионера и 34% от средней зарплаты (средняя страховая пенсия - 1,6 и 35,6% соответственно), говорится в материалах ЦСР. В 2012 г. соотношение средней пенсии с прожиточным минимумом достигало 1,8, и принятая в том же году правительством стратегия долгосрочного развития пенсионной системы предполагала для страховых пенсий довести этот показатель до 2,5-3, а соотношение пенсии со средним заработком - до 40%, минимального стандарта, рекомендуемого Международной организацией труда.

Создать устойчивую пенсионную систему предлагается за счет повышения пенсионного возраста до 63 лет у женщин и до 65 лет у мужчин с шагом по полгода в год начиная с 2019 г. В результате этой меры численность пенсионеров сократится на 9% - на 3,87 млн человек до 38,52 млн. Кроме того, предлагается ужесточить условия для получения пенсии.



Необходимый стаж для начисления страховой пенсии, который сейчас ежегодно повышается до 15 лет к 2024 г., нужно продолжить повышать и далее - до 20 лет, говорится в материалах. Минимальное число пенсионных баллов, которое тоже запланировано повысить до 30 к 2025 г., нужно затем увеличить до 52, предлагает стратегия. Социальная пенсия, которую получают те, кто не заработал на страховую, будет назначаться при достижении 68 лет (сейчас - 65 лет для мужчин и 60 для женщин). Одновременно будут ужесточаться условия для назначения досрочных пенсий: так, минимально необходимый для нее стаж у врачей и учителей будет повышен до 35 лет.

По расчетам экспертов ЦСР, реализация предлагаемых мер позволит повысить соотношение страховой пенсии с прожиточным минимумом до 1,85 к 2024 г. и до 2,33 к 2035 г., при этом трансферт из бюджета на финансирование пенсий сократится на 0,9% ВВП к 2024 г. и на 2% ВВП к 2035 г., т. е. фактически обнулится. Соотношение средней страховой пенсии со средней зарплатой сохранится на уровне не ниже 34%, обещают авторы стратегии: другими словами, предлагаемые реформы призваны не допустить сокращения размера пенсий, а не направлены на его повышение.

ЦСР неоднократно говорил о необходимости повысить пенсионный возраст для обеспечения достойной пенсии, напоминает его представитель. Судьбу тех или иных **предложений** определит президент, материалы ему еще не переданы, сообщил представитель ЦСР. Любые **предложения**, которые затрагивают многих граждан, должны пройти общественные слушания, после того как будут вынесены президентом или правительством на обсуждение, добавил он.

По данным Пенсионного фонда, сейчас средний стаж выходящих на пенсию граждан составляет 34 года, среднее количество их пенсионных баллов - около 110, т. е. в среднем зарабатывается чуть более 3 баллов в год. В 2017 г. это соответствует уплате взносов с заработка 22 000 руб. в месяц (что намного ниже среднего заработка по стране - 36 703 руб. в 2016 г.).

За год можно заработать минимум 1 балл при уплате взносов с зарплаты на уровне МРОТа (7500 руб.), более низкие зарплаты пенсионных прав не формируют. Максимум ограничен 10 баллами (с 2021 г., в 2017 г. - 8,26).

Чтобы получить 52 балла, необходимо уплачивать взносы 26 лет с заработка в 2 МРОТа. По данным Росстата, в 2016 г. зарплату менее 2 МРОТов (до 15 000 руб.) получали как минимум 18,4% работников крупных и средних организаций и предприятий (еще у 8,4% зарплата была в пределах 13 800-17 000 руб.). Повышение МРОТа до прожиточного минимума трудоспособного населения (сейчас - 10 466 руб.) - такое поручение дал премьер Дмитрий Медведев Минфину и Минэкономразвития - увеличит долю работников с заработком до 2 МРОТов примерно до половины. При этом каждый десятый работник по состоянию на 2016 г. зарабатывал менее 10 600 руб.: при повышении МРОТа до этого уровня такие люди смогут рассчитывать только на социальную пенсию, что вряд ли обеспечит общественно приемлемый стандарт жизни (социальная пенсия - 8742 руб. - лишь на 2,4% выше прожиточного минимума пенсионера).



Повышение МРОТа до прожиточного минимума потребует перерасчета минимального количества баллов, считает директор Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Татьяна Малева, но имеет значение еще и сам размер прожиточного минимума: появляется мотив его занижать. В целом же сейчас речь действительно не о значимом повышении пенсий, подтверждает она: даже реализация всего комплекса предлагаемых мер не позволяет этого добиться, а лишь удерживает размер пенсий на социально приемлемом уровне. Главная причина этого - демографические ножницы: резкое сокращение числа трудоспособного населения при одновременном росте лиц пенсионного возраста. Но в такой ситуации сокращение трансфера на выплату пенсий требует обсуждения, говорит Малева: "Я не вижу возможностей для сокращения трансфера". Повышение пенсионного возраста дает некоторую экономию, вопрос - кому, продолжает она: Пенсионному фонду или бюджету. Было бы справедливо, считает Малева, этой экономией поделиться с пенсионерами или как вариант формировать резерв на "черный день дна": демографическое дно - минимум плательщиков при максимуме получателей - приходится на 2030-е гг., после чего ситуация начинает выправляться.

\*\*\*

10 лет упущено

Повышение пенсионного возраста неизбежно, говорил Кудрин в 2008 г., а в 2010 г. призывал депутатов не прятать голову в песок, отказываясь от обсуждения этого вопроса. Уже уйдя из Минфина, Кудрин сожалел, что валоризация 2010 г. не сопровождалась повышением пенсионного возраста: подобный "размен" был бы принят обществом, но момент был упущен.

Ведомости

## Т.А.ГОЛИКОВА

04.05.2017

[Путин попросил Голикову и главу исполнкома ОНФ озвучить оценки по реализации майских указов](#)

МОСКВА, 4 мая - РИА Новости. Президент России Владимир Путин попросил главу Счетной палаты Татьяну Голикову и руководителя исполнкома Общероссийского народного фронта Алексея Анисимова озвучить свои оценки, касающиеся реализации майских указов.

"Уважаемые коллеги, я хочу всех поблагодарить за выступления, за работу, за подготовку к сегодняшней нашей работе. Но должен сказать, что все у нас так вроде, хоть и критические замечания есть, но звучит в целом достаточно благообразно. А ситуация, она сложнее", - сказал Путин на заседании Госсовета.



"Поэтому я бы попросил Татьяну Алексеевну **Голикову**, руководителя Счетной палаты, и Анисимова Алексея Викторовича, который возглавляет сейчас исполкомом Общероссийского народного фронта, дать свои оценки", - добавил президент.

Трансляция заседания Госсовета велась на сайте "Россия 24". Она завершилась после просьбы президента к главе Счетной палаты и руководителю исполкома ОНФ дать свои оценки по реализации майских указов.

РИА Новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.05.2017

### Число нарушений прав трудовых мигрантов за год сократилось вдвое

В 2016 году по сравнению в 2015 годом число нарушений трудовых условий в отношении иностранных работников сократилось почти вдвое, до 3,8 тыс., передает RNS со ссылкой на Роструд.

В 2015 году было зафиксировано 8,1 тыс. нарушений трудового законодательства при использовании иностранных работников.

В Роструде уточнили, что тенденция к снижению сохранилась и в 2017 году: в январе — марте было выявлено 547 нарушений. За аналогичный период 2016 года было выявлено 1029 нарушений.

В 2016 году 1,8 тыс. нарушений были связаны с охраной труда, порядка 700 — с оплатой и нормированием труда и около 1 тыс. нарушений — с вопросами трудового договора.

Rambler News, Газета.ru

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.05.2017

### В Саратове ГИТ уличила в махинациях «Росгосстрах»

В марте этого года Гострудинспекция по Саратовской области после обращения сотрудника провела внеплановую проверку местного филиала ПАО СК «Росгосстрах».

Выяснилось, что работник одного из агентств, принятый на испытательный срок, решил завершить трудовые отношения с компанией. При этом в заявлении он не указал конкретной даты увольнения. В соответствии с законодательством расторгнуть договор по собственному желанию можно, предупредив об этом работодателя в письменной форме за 3 дня.



Руководство филиала получило документ 20 февраля, следовательно, начало 3-дневного срока следует считать с 21-го. Однако работодатель прекратил сотрудничество с подчинённым до истечения срока предупреждения, тем самым лишив права на отзыв заявления, что является нарушением законодательства.

Ответственными за это являются директор филиала ПАО СК «Росгосстрах» в Саратовской области и юридическое лицо ПАО СК «Росгосстрах».

За нарушение процедуры юрлицо оштрафовали на 39 тысяч рублей. После завершения проверки представитель страховой компании представила заверенную копию соглашения о сроке расторжения трудового договора, составленную 20 февраля. Документ заверен печатью «Росгосстраха» и подписан директором филиала и уволенным работником. Последнему инспекторы позвонили, чтобы выяснить все обстоятельства дела. Выяснилось, что никакого соглашения о расторжении трудового договора ранее установленного срока работник не подписывал. Это подтвердила и представитель компании, при этом отказавшись от письменных объяснений.

Более того, позже сотрудник сообщил, что получал заработную плату не по тем документам, которые представили в ГИТ.

Сейчас решается вопрос о привлечении к уголовной ответственности виновных в предоставлении в государственный орган надзора документов с заведомо ложной информацией.

<http://sarnovosti.ru/news.php?ID=68209>

05.05.2017

В орловской школе олимпийского резерва трудовые договоры с работниками заключали с нарушениями

Государственная инспекция труда провела плановую проверку «СДЮСШОР №2». Ревизия выявила ряд нарушений трудового законодательства и охраны труда, сообщает инспекция труда.

Так, в трудовых договорах с работниками не был указан конкретный режим рабочего времени и времени отдыха. Забыли в документах прописать и сроки выплаты заработной платы, и условия труда.

«Не указаны нормы выдачи смывающих и обезвреживающих средств; с вновь принятыми работниками не была проведена стажировка на рабочем месте; повторный инструктаж с работниками проводил специалист по кадрам, а не непосредственный руководитель работ; в организации не обеспечено присвоение в установленном порядке 1 группы по электробезопасности неэлектротехническому персоналу, выполняющему работы, при которых может возникнуть опасность поражения электрическим током», - рассказали в трудовой инспекции.

К административной ответственности привлекли должностное лицо.



[http://newsorel.ru/fn\\_269427.html](http://newsorel.ru/fn_269427.html)

04.05.2017

Станочник получил тяжелую травму руки в Шахунском районе (Нижегородская область)

Предприятие оштрафовано на 26 тысяч рублей.

Как сообщает Государственная инспекция труда, завершено расследование тяжелого несчастного случая, произошедшего 22 марта с 59-летним станочником - работником ИП Чистякова Н.И.

Станочник работал на круглопильном деревообрабатывающем станке и, проходя вдоль станка, оступился. Чтобы не упасть, он ухватился за станок в рабочей зоне пилы. Рука попала под вращающийся пильный диск, и мужчина получил рваные раны и открытые переломы кости.

В ходе расследования установлено, что несчастный вызван нарушением правил внутреннего трудового распорядка и личной неосторожностью работника.

Кроме того, на 26 тысяч рублей пять должностных лиц, не осуществлявших контроль за соблюдением работником правил внутреннего трудового распорядка и требований охраны труда.

<http://newsroom24.ru/news/criminal/152123>

04.05.2017

Данковских молочников оштрафовали на 400 тысяч рублей (Липецкая область)

Государственной инспекцией труда в Липецкой области проведена плановая проверка ООО "Данковский молочный завод".

Как сообщает Госинспекция, в результате проведения надзорно-контрольных мероприятий выявлен ряд нарушений требований законодательства об охране труда, в том числе в части организации и проведения обучения и инструктажей по охране труда, прохождения медицинских осмотров работниками, обеспечения их смывающими и обезвреживающими средствами и другие нарушения. По итогам проверки общество привлечено к административной ответственности по соответствующим статьям КоАП на сумму 400 тысяч рублей. На устранение нарушений выдано предписание.

<http://www.dairynews.ru/news/lipetskaya-oblast-dankovskikh-molochnikov-oshtrafo.html>



04.05.2017

### Под Саратовом рабочий погиб после нападения коров

Комиссия под председательством ГИТ завершила расследование гибели 56-летнего рабочего в результате нападения коровы в Новоузенском районе на территории частного домовладения КФХ индивидуального предпринимателя в хуторе Новые Лапти.

В ходе расследования было установлено, что 13 марта около 20 часов после очередного обхода стада коров по заданию работодателя, рабочий попросил своего знакомого загнать с базы в помещение отелившуюся корову с теленком, так как корова не давала забрать телка. Отогнав корову, они занесли телка в помещение, где содержатся отелившиеся коровы. После чего, загнали туда и корову, которая уже проявляла агрессию. Когда рабочий был уже у выхода из помещения, корова неожиданно напала на него и ударила сзади рогами в область бедра. Рабочий самостоятельно пошел домой, жалуясь на боль. Дома, истекая кровью, вдвоем со своим знакомым, рабочий пытался самостоятельно остановить кровотечение, но попытка наложить жгут не дала результата. Товарищ сообщил по сотовой связи о случившемся племяннику пострадавшего. Тот позвонил в Новоузенск работодателю своего дяди, после чего предприниматель поручил местному трактористу направляться в хутор, так как из-за весенней распутицы другая транспортная техника проехать по размытой дороге не могла. Приехавший домой к пострадавшему тракторист увидел, что мужчина уже не подавал признаков жизни.

По заключению судмедэкспертов, смерть рабочего наступила от острой массивной кровопотери в результате колото-рваного ранения правого бедра с повреждением бедренной артерии. В крови и моче погибшего обнаружен этиловый спирт в концентрации 1 промилле в крови и 2,3 промилле в моче.

Согласно информации ОГУ «Новоузенская районная станция по борьбе с болезнями животных», корова признаков бешенства не проявляла.

Комиссия считает, что погибший ухаживал за отелившейся коровой с теленком, находясь в состоянии алкогольного опьянения, что и спровоцировало агрессивное поведение животного. Завершив расследование, комиссия пришла к заключению, что причинами, повлекшими за собой несчастный случай, являются: нахождение пострадавшего в состоянии алкогольного опьянения на территории работодателя, при исполнении обязанностей в его интересах, а также неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в отсутствии надлежащего контроля на территории работодателя за безопасными условиями труда на рабочем месте, за пределами рабочего времени и соблюдением работником трудовой дисциплины при исполнении обязанностей в интересах работодателя.

Ответственными в случившемся признаны: сам погибший, нарушивший трудовую дисциплину на территории работодателя, когда находился в алкогольном опьянении при исполнении обязанностей в его интересах, и индивидуальный предприниматель глава КФХ, так как не обеспечил удовлетворительную организацию производства работ, надлежащий контроль на территории КФХ за безопасными условиями труда на рабочем месте за пределами



рабочего времени и соблюдением работникам трудовой дисциплины, при исполнении обязанностей в интересах работодателя.

После расследования ГИТ провела в КФХ внеплановую проверку, в ходе которой установила, что в хозяйстве не проводятся медосмотры работников, а также отсутствует специальная оценка условий труда. По итогам расследования и в результате внеплановой проверки, ГИТ привлекла работодателя к административной ответственности в виде штрафов на сумму 30 000 руб.

<http://saroblnews.ru/news-archive/i69470-pod-saratovom-rabochii-pogib-posle-napadeni>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.05.2017

**В РФ планируется создать электронную базу трудовых достижений граждан**

Систему, в которой будут фиксироваться все образовательные и трудовые достижения россиян, планируется создать в России.

Об этом говорится в имеющемся в распоряжении ТАСС проекте программы "Цифровая экономика Российской Федерации", разработанном Минкомсвязью.

"Создать систему цифровой фиксации персональных траекторий развития граждан, включающей запись трудовых и образовательных процессов", - говорится в проекте документа.

Систему фиксации персональных траекторий развития гражданина, в том числе результатов его деятельности и аттестации, планируется разработать в 2019 году. Такую базу смогут использовать и сами работники, и организации, где они учатся или работают.

Система имеет открытый программный интерфейс для расширения возможностей и базовые сервисы для работы с информацией о компетенциях работника. При создании такого ресурса будут соблюдены все регламенты хранения персональных данных, подчеркивается в проекте программы "Цифровая экономика РФ"

<http://tass.ru/obschestvo/4234919>

05.05.2017

**Думе не хватает советников**

Многие должности советников лидеров думских фракций, созданные для бывших депутатов, пока остаются вакантными

Советниками председателя фракции "Единая Россия" в **Госдуме** Владимира Васильева назначены бывшие депутаты Илья Костунов и Михаил Маркелов, рассказали "Ведомостям" несколько собеседников в аппарате нижней палаты. Распоряжение о введении такой должности в думском штатном расписании (по четыре советника на каждую фракцию) президент Владимир **Путин** подписал в конце января, а в феврале стало известно, что каждый лидер



фракции получит еще и по 30 советников на общественных началах. Таким образом думское руководство давало партиям возможность пристроить заслуженных бывших депутатов, объясняет думский аппаратчик. Особенно это актуально для оппозиции, у которой число мест снизилось почти вдвое.

Работа бывшего члена комитета по безопасности Костунова будет пересекаться с прежней, но его должность непубличная, поясняет собеседник в аппарате. Маркелов также не будет публичным политиком, он займется работой с оппозицией: в частности, станет контролировать тему митингов против сноса хрущевок, которая в Думе на особом контроле, знает другой собеседник. В конце прошлого созыва Маркелов собирался перейти на пост замначальника управления президента по сотрудничеству со странами СНГ, Абхазией и Южной Осетией (его курирует помощник президента Владислав Сурков). Депутат начал работать для управления внештатно еще с 2014 г., курировал украинские регионы (Харьковскую, Одесскую, Днепропетровскую обл.) и должен был курировать также самопровозглашенные республики Донбасса. Но назначение не состоялось, потому что эта работа стала "неактуальна", говорит человек, близкий к администрации президента. По словам собеседника в Думе, Маркелов сам не захотел переходить на новую работу, оценив все ее риски. После этого он не переизбирался в новый созыв и в советники его позвало новое руководство Думы.

У ЛДПР в советники к Владимиру Жириновскому пока оформляются экс-депутат Константин Субботин, который станет единственным бывшим депутатом в этой должности, и юрист Петр Иванов, рассказывает замруководителя фракции Алексей Диденко. У советников будет различный функционал - кто-то займется юридическими вопросами, кто-то историческими, поясняет депутат. В "Справедливой России" советником стал только один экс-депутат - бывший зампред **Госдумы** Александр Романович. Остальные советники - это директор Института проблем глобализации Михаил Делягин, экс-замминистра труда Наталья Малышева и партиец Андрей Кузнецов, рассказали в партии. Во фракции были недовольны таким отношением к бывшим коллегам, знает один из эсеров: "Тем более [председатель **Госдумы** Вячеслав] Володин это придумал специально для бывших депутатов". На **трудоустройство** рассчитывал и экс-депутат Дмитрий Горовцов, недавно публично критиковавший руководство партии, добавляет собеседник. В КПРФ процесс назначения советников еще не завершен. По словам собеседников в партии, на эти вакансии собирались, в частности, назначить бывших депутатов Сергея Обухова и Вадима Соловьева. Соловьев сказал "Ведомостям", что процесс еще идет и он не оформлен, Обухов не ответил на звонки.

#### Выкуп обязательен

Единоросс Алексей Веллер внес в четверг **поправку к законопроекту** о реновации, обязывающую московские власти выкупать по кадастровой стоимости нежилые помещения в сносимом жилье. О такой возможности ранее заявлял мэр Москвы Сергей Собянин.

#### Ведомости



05.05.2017

## Правительство в отчете для Путина умолчало о главном

Зарплата не слушается президента

Очередной и наверняка не последний срок полномочий нынешнего президента заканчивается менее чем через год. Время подводить итоги неумолимо приближается...

4 мая Правительство РФ опубликовало очередной отчет о ходе выполнения одиннадцати указов Владимира Путина от 7 мая 2012 года. Выполнение поручений органам власти всех уровней, которыми битком набиты эти указы, должно было сделать былью сказку, то есть предвыборную программу главы государства.

Из т.н. майских указов подавляющее большинство россиян слышали хотя бы о том, что под номером 597 и названием «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». Именно в нем говорится про повышение зарплат бюджетникам и зарплат в стране вообще, про пенсии, трудоустройство инвалидов, повышение квалификации работников, развитие культуры и прочие богоугодные дела.

Так как многие пункты здесь содержат конкретные даты и цифры, казалось бы, в отчете правительства о проделанной за 2016 год работе должна была быть информация о том, насколько этих плановых показателей удалось достичь на данный момент. Но любому чиновнику известно, что об успехах следует писать подробно и многословно, а о неудачах, проколах и проблемах — скучо, мутно или просто ничего. В полном соответствии с этими древними правилами и поступило на сей раз правительство.

На 6 страницах отчета, посвященных указу №597, например, нет ни слова о том, как выполняется поручение президента: к 2018 году «обеспечить увеличение размера реальной заработной платы в 1,4–1,5 раза». «Реальной» называется зарплата, посчитанная с точки зрения ее покупательной способности, в зависимости от изменения цен на потребительские товары и услуги. Росстат публикует данные о реальной зарплате в стране в процентах к предыдущему году. Этот показатель наглядно демонстрирует, на сколько больше или меньше прежнего граждане могут купить на полученные за работу деньги.

Пять лет назад президенту и его советникам показалось, что к 2018 году реальная зарплата россиян может вырасти наполовину. Дело было еще до Крыма, Донбасса, Сирии, падения цен на нефть, санкций и продуктовых контрсанкций. Но даже тогда в реалистичность этих планов верили далеко не все эксперты. Теперь же, по данным Росстата, в смягченном виде отражающим наши собственные ощущения, картина выглядит совсем уныло: в 2012 году реальные зарплаты выросли на 8,4%, в 2013-м — на 4,8%, в 2014-м — на 1,2%, в 2015-м — позорно рухнули на 9%, а в 2016 году приподнялись из этой ямы на близкие к нулю 0,6%. Суммируем рост, вычитаем падение — и получаем порядка 6%. До 40–50% — как до Луны.



Смотрим дальше. В указе №597 президент повелел правительству совместно с региональными властями обеспечить уже в 2012 году учителям среднюю зарплату на уровне средней по экономике региона; к 2013-му на тот же уровень должна была выйти зарплата воспитателей детских садов. А к 1 января 2018 года со средней по экономике зарплатой в родном регионе должны будут сравняться зарплаты работников культуры и социальных работников. Врачам, преподавателям вузов и научным работникам было обещано еще больше: 200% от средней зарплаты по экономике региона.

В центре и на местах разработали «дорожные карты» достижения плановых показателей, губернаторы залезали в **долги** (львиная доля врачей, библиотекарей, учителей и воспитателей получает **зарплату** из региональных и муниципальных бюджетов). Чтобы средняя зарплата по экономике стала для бюджетников более достижимой хотя бы на бумаге, правительство изменило способ ее подсчета, тем самым снизив. Депутаты и сенаторы стенали, что правительство бросило регионы один на один с непосильной ношой, Минфин из года в год изыскивал то большие, то меньшие, но всегда недостаточные суммы на выполнение указов, бюджетники слышали, как невиданными темпами растут их доходы, и не знали, чему верить: словам чиновников или собственному кошельку...

Вся эта бурная жизнь протекала на наших глазах, и интересно было бы узнать, как в 2016 году, когда, если верить властям, больная экономика России начала от кризиса отряхиваться, как шелудивый пес от грязи, решалась задача повышения зарплат работникам образования, культуры, науки и здравоохранения. Но в отчете за 2016 год и об этом нет ни слова, ни цифры, хотя в отчете за 2015-й правительство подробно сообщало о ходе работы по данному направлению!

Выступая перед Думой 19 апреля, Дмитрий Медведев тоже не мучил депутатов цифрами. Заверил лишь, что правительство предпринимает «усилия», ищет «дополнительные ресурсы, чтобы помочь тем, кто зарабатывает мало», что работа по выполнению зарплатной части поручений президента будет продолжена, и «в любом случае мы выйдем на показатели, которые определены в указах».

Хотелось бы знать, какой ценой они на эти показатели выйдут. Во многих регионах, как известно, одним из главных способов решения проблемы в отсутствие денег стало сокращение сети бюджетных учреждений с сокращением числа работников и увеличением нагрузки на оставшихся...

Интересно, они молчат, потому что успехов немного, а о мертвых, как говорили древние, или хорошо, или ничего? Но древние-то на самом деле предписывали о мертвых говорить «или хорошо, или ничего, кроме правды».

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ